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NOTĂ DE PREZENTARE 

a deschiderii procesului de consultare publică pe marginea proiectului de 

Ordin privind modificarea și completarea Metodologiei de calcul al consumului tehnologic din 

sistemul de transport al gazelor naturale, aprobată prin Ordinul președintelui Autorității 

Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 115/2018 

 

 

 

În urma aplicării prevederilor Metodologiei de calcul al consumului tehnologic din sistemul de 

transport al gazelor naturale, aprobată prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de 

Reglementare în Domeniul Energiei nr. 115/2018, S.N.T.G.N. Transgaz S.A. a constatat unele 

inadvertențe între partea teoretică și cea practică, drept pentru care solicită modificarea și completarea 

actului normativ. 

Având în vedere solicitarea S.N.T.G.N. Transgaz S.A. și ținând cont de Programul de 

Reglementări al ANRE aferent anilor 2020 – 2022, în cadrul ANRE a fost elaborat prezentul proiect 

de ordin care privește, în principal, următoarele: 

- calculul volumului de gaze naturale, în condiții standard, necesar funcționării stațiilor de 

comprimare a gazelor naturale trebuie să privească și stațiile mobile de comprimare/transvazare; 

- revizuirea formulei aferentă ruperii totale transversale a conductei; 

- reevaluarea zonei de calitate din care provine puterea calorifică superioară necesară conversiei 

volumelor de gaze naturale în unități de energie; 

- calculul volumului de gaze naturale, în condiții standard, necesar funcționării grupurilor 

generatoare de curent electric; 

- extinderea aplicabilității formulei de calcul al volumului de gaze naturale, în condiții standard, 

necesar curățării impurităților din conductele de transport și pentru situațiile în care curățarea 

impurităților lichide și solide se efectuează prin operațiuni de godevilare; 

- introducerea modului de calcul al volumului de gaze naturale prin intermediul 

sistemelor/mijloacelor de măsurare amplasate în noduri tehnologice, stații de comandă vane și stații 

de comprimare, având în vedere faptul că procesul de încălzire a gazelor naturale și a incintelor 

tehnologice are loc uneori și în cazul acestora. 

 

Având în vedere cele menționate mai sus, precum și principiile transparenței decizionale, 

stabilite prin dispozițiile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, 

republicată, ANRE supune procesului de consultare publică prezentul proiect de Ordin privind 

modificarea și completarea Metodologiei de calcul al consumului tehnologic din sistemul de transport 

al gazelor naturale, aprobată prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în 

Domeniul Energiei nr. 115/2018. 

Eventualele observații și propuneri pe marginea acestui proiect pot fi transmise la adresa de     

e-mail darag@anre.ro. 


